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Ανακομιδή Ιερών Λειψάνων Οσίου Λουκά και 
Επέτειος Εγκαινίων του περικαλλούς Καθολικού 
του
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Την 3η Μαΐου η Τοπική Εκκλησία της Μητροπόλεως Θηβών και Λεβαδείας 
εορτάζει την ανακομιδή των ιερών λειψάνων του Οσίου Λουκά και την 
επέτειο των εγκαινίων του περικαλλούς Καθολικού της Ιεράς Βυζαντινής 
Μονής Του στο Στείρι.
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Ο Όσιος Λουκάς τα τελευταία επτά έτη της ζωής του εγκαταστάθηκε στην 
περιοχή του Στειρίου, όπου ασκήτεψε, πέθανε και ετάφη. Γύρω από τον ασκητή 
Λουκά μαζεύτηκαν πολλοί μαθητές του και μοναχοί και δημιουργείται μοναστικό 
κοινόβιο· ήδη ο Όσιος ενόσω ζούσε ξεκίνησε να χτίζει το Ναό της Αγίας Βαρβάρας 
(σημερινός Ναός της Παναγίας). Στις 7 Φεβρουαρίου του έτους 953 μ.Χ. ο Όσιος 
αφήνει τον επίγειο τούτο κόσμο και μεταβαίνει στον ουράνιο. Το ασκητικό και 
γεμάτο κόπους και θυσίες αγιασμένο σώμα του ετάφη από τους συμμοναστές του 
στο δάπεδο του κελιού του σύμφωνα με την επιθυμία του. Δυο χρόνια μετά το 
θάνατο του Οσίου οι συμμοναστές του τελειοποιούν το Ναό, οικοδομούν κελιά και 
μετατρέπουν το κελί, όπου βρισκόταν ο τάφος Του σε ευκτήριο οίκο.

Στη συνέχεια οικοδομείται το περίλαμπρο Καθολικό επ’ ονόματι του Οσίου Λουκά, 
τα εγκαίνια του οποίου γίνονται στις 3 Μαΐου του 1011 μ.Χ., ημέρα κατά την οποία 
λαμβάνει χώρα η ανακομιδή των ιερών λειψάνων του Οσίου εκ του τάφου και η 
τοποθέτησή τους στην λάρνακα, που υπάρχει στο Καθολικό δίπλα στον αριστερό 
χορό.



Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος εορτάστηκε η ανακομιδή των ιερών λειψάνων του 
Οσίου και η επέτειος των εγκαινίων του Καθολικού.

Το εσπέρας της Τετάρτης 2 Μαΐου ε.έ. τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου και Ποιμενάρχου Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεωργίου, με την συμμετοχή των πατέρων της Μονής, ιερέων της 
περιοχής και πλήθους ευλαβών πιστών, που τιμούν και ευλαβούνται τον Όσιο.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στον τιμώμενο Όσιο Λουκά και 
στην αγιασμένη ασκητική του ζωή, ο οποίος επέλεξε το δρόμο της πτωχείας, της 
άσκησης, της προσευχής και της ταπείνωσης. Και τόνισε ότι την περίλαμπρη και 
περιώνυμη Μονή που σήμερα καμαρώνουμε την οφείλουμε στον Όσιο Λουκά που, 
όπως ο Ίδιος προφήτευσε πριν πεθάνει: : «μέλλει γαρ τω Θεώ λόγοις οις αυτός 
οίδεν αρρήτοις δοξάσαι τον τόπον, άχρι γούν και της συντελείας πλήθους των 
πιστών ενταύθα συνερχομένων και το εκείνου θείον όνομα δοξαζόντων». Στη 
συνέχεια αναφέρθηκε στην ανακομιδή των ιερών λειψάνων του Οσίου καθώς και 
στα εγκαίνια του Καθολικού.



Επίσης, ανακοίνωσε τον νέο Ηγούμενο της Μονής τον πανοσ. αρχιμανδρίτη π. 
Σεραφείμ Παυλίδη, στον οποίο ευχήθηκε καλή διακονία, δύναμη και υγεία. Τέλος, 
ευχαρίστησε τους Ιεροψάλτες, τον Άρχοντα Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού 
Ναού Λεβαδείας κ. Ηλία Στάθη και τον Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αγίου 
Νικολάου Λεβαδείας κ. Γεώργιο Φρέσσα με τους συνεργούς τους καθώς και τον 
Πρόεδρο της Βυζαντινής Χορωδίας της Μητροπόλεως κ. Λουκά Παπαϊωάννου, 
καθώς και όλους τους πιστούς που προσήλθαν για να τιμήσουν τον Όσιο.

Κατόπιν έγινε η λιτάνευση των ιερών λειψάνων του Οσίου Λουκά πέριξ της Μονής 
ακολουθούντων απάντων των πιστών και προσκυνητών.



Το πρωί της Πέμπτης 3 Μαΐου τελέστηκε Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Γεωργίου.

Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. Αμβρόσιος Γκουρβέλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πατρών, ο οποίος αναφέρθηκε στη ζωή του Οσίου και στα εγκαίνια 
του Καθολικού καθώς και στην τιμή με την οποία περιβάλλει η Εκκλησία τα άγια 
λείψανα.



Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, οι ιερείς και οι μοναχοί της Μονής εν πομπή 



ακολουθούμενοι από τους πιστούς μετέφεραν τα Ιερά Λείψανα του Οσίου Λουκά 
από το κέντρο του Καθολικού, που είχαν μεταφερθεί λόγω της εορτής, στη 
λάρνακα που μόνιμα είναι τοποθετημένα.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε οι πρεσβείες του Οσίου Λουκά προς τον 
Κύριο να συνοδεύουν όλους και τα Χρόνια όλων να είναι πολλά και ευλογημένα.


